

工作脚踏实地、就业心态平和,在工作环境和薪水等方面的要求却远低于本科生和研究生——

专科生备受招聘企业青睐

◆晨报记者 王清 章丘报道

11月17日,在章丘明水举行的山东省2012年秋季高校毕业生经济类就业市场暨山东省经济管理干部学院(以下简称“经干院”)2013届毕业生供需见面会,吸引了省内外310多家用人单位,共提供两万多个工作岗位。

毕业生:更看重个人及企业的发展前途

记者在见面会现场看到酒店、地产类企业招聘展位前站满了投递简历的毕业生。应届毕业生于怀艳告诉记者,她更看重的是企业的发展前途。“我对薪金要求并不高,能保障我的基本生活就可以,我更在意企业留给我发展空间和企业自身的发展前途。”

济南孚瑞地产经纪有限公司在不到两小

时的时间内收获了100多份简历。“我们单位招聘职业顾问、店务秘书等职位,不但没有专业限制,而且提供的福利待遇很好。或许这就是毕业生愿意选择我们的原因吧!”负责招聘的工作人员告诉记者。

济南鱼翅皇官大酒店此次招聘前台、收银、迎宾等岗位人才,即便都是基层岗位,但同样得到毕业生的青睐。“我们收了差不多100份简历了,其中不少有明确就业意向的,如果面试通过就能上岗了。”工作人员告诉记者。一位刚投递简历的毕业生告诉记者,“虽然从基层做起,但是有发展前途,而且工作干得好与不好有明确的考核标准。主要是酒店的福利待遇也很好。”

企业:操作能力强、务实肯干,是他们的优势

已连续两年参与经干院毕业生供需见面

会的苏宁电器人力资源部副部长杨福涛告诉记者,专科生学有所专,上岗后实际操作能力强,而且大部分专科生都很务实,从这方面考虑,有些岗位更适合专科生。“企业用人趋于实用性,职高或者高职院校的学生工作更脚踏实地,就业心态比较平和,在工作环境和薪水等方面的要求却远远低于本科生和研究生。”

见面会上毕业生认真挑选单位、积极投递简历,场面火爆异常。但也有部分学生早已做好了就业准备。“酒店管理专业的学生一入校就被用人单位挑中了,这些学生毕业就可以直接工作。”经干院宣传科科长崔大鹏告诉记者,学生有定点实习机构,3年学习期间见习机会很多,实践经验丰富,工作时上手比较快。“设有这个专业的学校少,学校每年招的学生又不多,但市场需求量大,所以这部分学生好就业。”

晨报记者注意到,不少企业在宣传中

不仅明确提出所招岗位有足够晋升空间,更是着力宣传单位的福利待遇——除基本的五险一金、享受国家法定节假日外,还承诺有三八妇女节、儿童节等节日礼金。这也成为毕业生选择就业单位时的一个考量标准。

学校:毕业生就业率95%以上

记者了解到,此次供需见面会除了经干院本校2013届毕业生参与外,还吸引了山东财经大学、齐鲁师范大学等驻章丘高校的毕业生1.2万余人到场,达成就业意向8000余个。“今年来参与招聘的企业比去年多。这些企业都是经过学校筛选后确定的,有不少企业打算到学校进行专场宣讲,还有企业提出要进行校企合作。”经干院就业指导中心主任苗彬告诉记者。

多年来,学院党委、行政高度重视毕业生就业工作,并将其作为一项常规工作贯穿于教育、教学工作的全过程。建立了学院就业指导委员会、就业指导中心、系就业工作领导小组三级毕业生就业工作运行机制,各级就业指导人员职责明确,就业工作任务目标具体。在全院上下共同努力下,几年来毕业生就业率保持在95%以上。

展奥教育:无证办学,校园门口强制营销

◆晨报记者 蒋丽君 济南报道

成都展奥教育于今年2月份入驻济南,专门从事中小学生学习方法、作文写作等方面的辅导。办学已近一年,至今未在教育局办理办学资格证,但是该机构营销动静却很大,本报曾多次接到家长投诉:“展奥教育在学校门口向学生索要家长联系方式。”

营销主要面对老人、孩子

据学生家长孟女士介绍,前几天家里老人去学校接孩子,在门口等待孩子下课的过程中,有展奥教育的营销人员上前推销课程。“老人不太懂,就听他们的营销人员说是免费试听,老人觉得反正不花钱,就给孩子报了名,并留下了我的联系方式。”孟女士说。

本报教育服务(投诉)热线最近收到多次家长对展奥教育的投诉,“他们在学校门口看到有老人在接孩子就以免费试听的名义上前索要电话,如果孩子放学后一个人走路,他们也会向前要电话,孩子不给就会一直跟着孩子走,来说服孩子,这样孩子因为害怕就会把父母的电话说出。我家孩子还挺聪明的,直接告诉他一个错误的号码。”本报读者钱先生拨打热线电话告诉记者。

据记者了解,学校门口是禁止校外辅导机构发放传单或举办招生活动的,展奥教育的工作人员大多采用“潜伏”的方式,混在家长中间做游说工作,最后以试听为借口,拉拢客户上门。曾有家长爆料,有家长去展奥教育质问,为何向孩子索要电话后频频电话骚扰,结果学校培训老师大骂出口,引起纠纷。

试听课程过程中不断推销

上周孟女士前去试听了展奥教育的课程,并向记者讲述了这堂试听课的流程。先是学生、家长一起听课,听课后,让家长和孩子分开在两个教室,让孩子写作文,这时候他们有足够多的营销人员开始一对一说服家长。“本来听他们的课觉得还行,但我不喜欢他们这种营销模式,一个老师盯着一个家长开始说服我们交钱,最后我说没带钱,想回去再考虑一下,他们还是逼我交了100元押金,说如果不上可以退还。”孟女士说。据孟女士介绍,现场大部分家长都很反感老师的这种推销方式。

“试听课华而不实”

多名投诉者共同反映了这堂试听课的统一模式:让家长说出20个名词,然后老师写在黑板上,开始把这20个名词串成一个故事,让学生通过故事记住这20个名词,这样大部分学生都能记住,且不容易忘记。“我对这种教学方法挺认可,但是不知道能不能运用到学习中来,而且当时老师给我们的限定是家长说的20个词汇必须是名词,我个人认为名词肯定好记呀,为什么不能出动词呢?所以就怀疑他们这个课是不是真正能在孩子学习过程中起到作用,明显感觉试听课有些华而不实。”孟女士说。

尽管很多家长对展奥教育的这堂试听课表示质疑,但是孩子回家后过了一天仍然能够想起这些词汇,而且孩子认为这种授课方式比较有趣,以前没有接触过,比较喜欢。这让家长比较犹豫:孩子喜欢,但是总感觉不能让人信服,而且展奥教育学费昂贵,两科全报需要近7000元钱,学校又没有相关资格证书,让家长不放心。

少儿英语培训班价格悬殊,课程特色各异

济南少儿英语培训机构大比拼

◆晨报记者 蒋丽君 济南报道

今年8月份以来,少儿英语星级考试的话题一度引起争议。马上进入12月份了,星级考试又将拉开帷幕,少儿英语学习的氛围持续升温。我们选取了济南市的6家少儿英语培训机构,从价格、区位、师资、课程等方面进行比较,为读者在选择时提供一些参考数据。

价格比拼:总价迈入万元时代

记者走访了济南6家少儿英语培训机构,以5岁幼儿班为例,对其价格进行了汇总(如下表格)。记者发现,目前济南市场的少儿英语培训班价格差距悬殊,单课时最大差距甚至能达80元。

走访中,一位5岁孩子的家长孙女士说:“我已经试听过4家机构的英文课,发现高端的英语培训机构都有自己成套的英文教材,并且是多媒体教学,设备很先进,学费一年1万~2万元;而低端一些的也就是白板加水笔的那种,价格就相对较低。”

记者了解到,少儿英语培训收费高有一部分原因是这些硬件的研发投入成本高。如今的课堂上,既有电子白板,又有趣味性极强的互动课件,而这些也是少儿英语培训机构的一个宣传亮点。

师资比拼:教师资质介绍含糊

这6家机构有个共同点,均声称

有外教授课,但是据学员家长介绍,这些外教大多不会进入课堂讲课,只会出现在游戏、娱乐活动中。对于中文教师,各学校对老师的资质介绍比较含糊。除济南山姆大叔少儿英语咨询老师承诺老师均有英语专业8级证书和教师资格证外,其他机构均没有对师资进行详细说明。济南阿斯顿英语强调老师有教学经验,至于证件则无过多保证。记者走访的6家机构中很少有机构对教师学历有所说明,大都强调老师有活力、有亲和力、有幼儿教育经验,但这些,都是家长很难直接考究的。

课程比拼:英语培训概念各有特色

各家机构的课程侧重点有所不同,济南瑞思英语强调学科英语,用英语学语文、数学、科学等学科知识,运用原版美国幼儿园的课程;阿斯顿英语注重口语教学;山姆大叔少儿英语引入世界上最先进的互动白板教学设备,中外教课时比例采用世界上最先进的3:1黄金比例理论,中心教程引自美国;阿斯顿英语来自Smart Kids课程,所有的活动设计均采用儿童生活中的真实场景。

记者在各家少儿培训机构的试听课上看到,课堂非常强调互动环节,他



们认为,学语言一定是要互动交流的,6家机构均有雄厚的资金以及先进的教学设备,能给孩子增加很多直观、趣味性的内容。但是,技术的革新也仅仅是锦上添花的东西,其背后一定要有强大的教学队伍、开发力量来把教学体系设置好,课件和电子产品能增加趣味性,但绝不能成为主导。

区位比拼:均处繁华地段

6家机构中,瑞思英语有3个校区,在少儿英语培训中网点分布较广,3个校区分别在山大路路口、银座晶都国际、阳光100,周围人流量较大;山姆大叔英语位于玉函小区北路;阿斯顿英语共有玉函路、花园路、历山路、经二路4个教学点,较瑞思英语,4个教学点相对集中;亚美欧国际英语位于市中区纬二路;易贝乐少儿英语位于阳光舜城和泺源大街,两校区形成居住区与商业区的互补;北外奥尼位于经十路,周围商业较发达。

济南6家少儿英语培训机构5岁幼儿班情况:

机构名称	单课时平均费用	每期课程所需总费用	师资分配	班制
济南瑞思学科英语	50-60元	1万元左右	有单独外教班,与中教班费用一致	10-12人/班
济南山姆大叔少儿英语	80元	4800元	每期共60课时,其中中教40课时,外教20课时。老师均具英语8级专业证书,有教师资格证	10人/班
北外奥尼少儿英语	70元	3450元	幼儿班无外教	不超过6人/班
济南易贝乐国际少儿英语	130元左右	7000元左右	专业8级,幼儿教学经验,每周有外教口语课	8-12人/班
济南亚美欧国际英语学校	75元左右	4900元	外教课、英语角等多种活动	6人/班
济南阿斯顿英语	40-50元	2000元左右	有外教	10人左右/班